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Questao 2 (3,5 pontos). O disco de centro A e raio R rola sem
escorregar sobre um plano horizontal com velocidade angular
constante . A barra CD, de comprimento 7, € articuladaem C e
D. A luva em D pode deslizar ao longo da guia vertical. Na
situacao indicada na figura (o0 = 45°), pede-se:

a) determinar graficamente o centro instantaneo de rota¢do da
barra (CIRpams) € do disco (CIRgisco);

b) a velocidade do ponto C, v¢;

c) o vetor de rotacdo Q da barra CD;
d) a velocidade do ponto D, vp;

e) a aceleragdo do ponto C, ac.
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A figura mostra um disco de centro C e raio R entre duas placas
paralelas entre si. A placa H translada com velocidade v, =vi,

constante, e a placa E translada com velocidade ¥, =-3vi,

constante. Ndao ha escorregamento entre o disco e as placas nos
pontos de contato A e B.

a) Determine a posigdo do Centro Instantdneo de Rotagdo (CIR) do
disco, e calcule o vetor de rotac3do @ do disco. (5 pontos)
b) Localize um ponto P da periferia do disco, a esquerda do

segmento AB, cuja velocidade ¥, & na direg3o j. Calcule a
velocidade v,. (5 pontos)

c) Calcule as aceleragdes 4. do ponto C e @, do ponto P. (10
pontos) .
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(3,0 pontos) Questio 1 - O vagonete da figura tem velocidade vi ¢ accleragiio ai , ¢ é sustentado por trés discos
de raio r. O disco B cstd em contato com o chiio ¢ o vagoncte. Todos os discos rodam sem cscorregar sobre as res-
pccuvas superficics de contato. Deternunar: vV

a) OCIR dosdiscos A. Be C

b) Os vctores de rotacio dos discos
A.BcC.

c) Os vclores aceleragdes angularcs
dos discos A. B¢ C.

d) As accleragées dos pontos A4, B ¢
C. que sdo os centros geometricos

dos discos A. Be C.
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g.UI:.jSTAO 235 pontos): Considere uma bobina com um cabo cnrolado conforme mostrado na figura. O
0 de enrolamento € 2R e o raio de rolamento ¢ R. Sabendo que ndo hd escorregamento entre a bobina ¢ o

suporte fixo ¢ que o cabo ¢ tracionado horizontalmente com velocidade constante v, pede-sc:

a) o CIR e o vetor de rotagdo « da

bobmna;

bobina;
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ou desenrolando. Justifique.

J  b) a velocidade v, e a acekragao
a, do centro geométrico O da

’ 5 bobina;

k i c) a acekeragdo a, do ponto 4 da

d) dizer sc o cabo esta se enrolando
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